

दिनांक - 19-12-2017

वीसी टंकेश्वर ने छात्रों से कहा, जो भी सीखो, गहराई से सीखो

फाइनाइट एलीमेंट मैथड से शोध परिणाम 98 तक सटीक

हरिभूमि न्यूज हिंसार

कोराल गेबल्स, फ्लोरिडा, यूएसए के मियामी विश्वविद्यालय के प्रो.

■ अमेरिका के एएसएस राव ने कहा है कि वर्तमान समय में भारतवर्षी इंजीनियरिंग में बहुत तेजी से बदलाव आ रहे हैं। 'फाइनाइट एलीमेंट मैथड' वर्तमान समय में एक अत्यंत उपयोगी तकनीक है जो बदलते औद्योगिक परिदृश्य में अत्यंत उपयोगी हो सकते हैं। राव गुजवि मेकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग के सौजन्य से सोमवार को



हिंसार। गुजवि में ज्ञान कोर्स के उद्घाटन अवसर पर विदेशी शिक्षक प्रो. एसएस राव को स्मृति चिह्न भेंट करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार एवं अन्य।

भारत के मानव संसाधन विकास कोर्स को बतौर मुख्य वक्ता मंत्रालय द्वारा प्रायोजित ज्ञान सम्बोधित कर रहे थे। 'फाइनाइट एलीमेंट मैथड' के तहत पांच दिवसीय प्रक्रिया,

अनुप्रयोग एवं वर्तमान शोध विषय' विषय पर चौधरी रणबीर सिंह सभागार में शुरू हुए कोर्स के उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने किया। मुख्य वक्ता प्रो. एसएस राव ने कहा कि एक समय था जब वैज्ञानिक और शोधार्थी सामान्य गणितीय गणनाओं के आधार पर ही अपने शोध कार्यों को अंजाम देते थे, जिसमें गलतियां होने की संभावनाएं ज्यादा थी। लेकिन 'फाइनाइट एलीमेंट मैथड' से अब शोध परिणाम 98 से 100 प्रतिशत तक सही आते हैं। उन्होंने कहा कि यह तकनीक 2000 से 3000 वर्ष पूर्व ईसा पुरानी है, लेकिन इसका प्रयोग अब बढ़ा है। इस तकनीक पर 1956 में पहला शोध पत्र प्रस्तुत

हुआ था। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि जो सीखो गहराई से सीखो। ज्ञान को केवल पाने के लिए नहीं, बल्कि प्रयोग करने के लिए प्राप्त करो।

उन्होंने कहा कि ज्ञान का फायदा समाज व राष्ट्र को होना चाहिए। उन्होंने गुणवत्ता आधारित शोध पर बल दिया तथा कहा कि विज्ञान एवं अभियांत्रिकी से सटीक शोध परिणाम तकनीकों की जरूरत है। ज्ञान कार्यक्रम के स्थानीय कोर्डीनेटर, प्रो. कर्मपाल नरवाल ने कहा कि यह कोर्स प्रतिभागियों के लिए अत्यंत लाभदायक सिद्ध होगा। मेक इन इंडिया अभियान को सफल बनाने के लिए यह आवश्यक है कि भारत इसे वैश्विक स्तर की तकनीकों का प्रयोग करे।

प्रजनन संबंधी बायो तकनीक पर शोध समय की मांग : डा. पवनीश

हिंसार, 11 दिसम्बर (का.प्र.): गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के बायोटेक्नॉलोजी विभाग के सौजन्य से सोमवार को भारत के मानव संसाधन विकास मंत्रालय द्वारा प्रायोजित ज्ञान कार्यक्रम के तहत 5 दिवसीय कार्यशाला शुरू हुई। 'मेमेलियन रिप्रोडक्टिव बायोटेक्नॉलोजी - टूल्स, टेकनीक्स एंड मैथड्स' विषय पर चौधरी रणबीर सिंह सभागार में शुरू हुई कार्यशाला में गुल्फ विश्वविद्यालय, कनाडा के ऑटोरियो वेटेनरी कॉलेज के डा. पवनीश मदन, आमंत्रित विदेशी शिक्षक मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित हैं। कार्यशाला का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलसचिव डा. अनिल कुमार पुंडीर ने किया। मुख्य वक्ता



कार्यशाला का उद्घाटन करते विदेशी शिक्षक डा. पवनीश मदन, कुलसचिव डा. अनिल कुमार पुंडीर एवं अन्य।

विदेशी शिक्षक डा. पवनीश मदन ने कहा कि प्रजनन संबंधी बायो तकनीक पर शोध व उसका उपयोग समय की मांग है। इस तकनीक के उपयोग से वर्तमान समय की कई चुनौतियों से निपटा जा सकता है।

कुलसचिव डा. अनिल कुमार पुंडीर ने कहा कि पर्याप्त व शुद्ध भोजन उपलब्ध करवाना वर्तमान समय की एक बड़ी चुनौती है। भारत की लगभग 75 प्रतिशत जनसंख्या गांवों में रहती है। जानकारी के अभाव में ग्रामीण अनेक समस्याओं का सामना कर रहे हैं। खासकर डेयरी व कृषि के क्षेत्र में ग्रामीणों के लिए अभी बहुत कुछ किए जाने की जरूरत है। विभाग के अध्यक्ष प्रो. विनोद छोकर ने विभाग की गतिविधियों के बारे में बताया।

पंजाब केसरी हिंसार

गुरु जंभेश्वर विश्वविद्यालय ने देश के श्रेष्ठ विवि के लिए किया अप्लाई

जागरण संवाददाता हिसार : गुरु जंभेश्वर विश्वविद्यालय ने देश के शीर्ष 20 श्रेष्ठ संस्थानों में शामिल होने के लिए अप्लाई कर दिया है। सोमवार को विश्वविद्यालय की ओर से पूरी रिपोर्ट मानव संसाधन विकास मंत्रालय को भेज दी गई है। देश के कुल 75 से अधिक विश्वविद्यालयों ने एमिनेंस यूनिवर्सिटी में शामिल होने के लिए आवेदन किया है। विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार अनिल कुमार पुंडीर के अनुसार उन्हें पूरी उम्मीद है कि वे विश्व के 20 श्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में शामिल होंगे।

गुरु जंभेश्वर विश्वविद्यालय पिछले डेढ़ महीने से श्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में शामिल होने के लिए तैयारी कर रहा था। सभी विभागों की ओर से रिपोर्ट मांगी गई थी। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने बताया कि हमारा लक्ष्य विश्वविद्यालय में विद्यार्थियों की संख्या को 10 हजार तक और टीचर्स की संख्या को 600 तक ले जाना है। यही नहीं एमएचआरडी को भेजी गई रिपोर्ट में अगले 15 सालों का विजन भेजा गया है। श्रेष्ठ विश्वविद्यालयों की दौड़ में शामिल

यह है भारत सरकार की योजना

देश में दुनिया के सर्वश्रेष्ठ संस्थान स्थापित करना भारत सरकार के मानव संसाधन विकास मंत्रालय की योजना है। जिसका लक्ष्य भारत के चुनिंदा विश्वविद्यालयों को विश्वस्तर के संस्थान बनाना है। इस दिशा में शोध व शिक्षण के क्षेत्र में 20 शिक्षण संस्थानों को श्रेष्ठ संस्थान का दर्जा दिया जाएगा। इसके लिए सरकार सार्वजनिक क्षेत्र के 10 संस्थानों पर 10 हजार करोड़ का निवेश करेगी। चयनित संस्थानों को 10 वर्षों तक कुल एक हजार करोड़ रुपये का अनुदान दिया जाएगा, जिसमें शोध व शिक्षण के क्षेत्र में वह संस्थान विश्वस्तर पर अपना स्थान बना सके। इससे भारत के ज्ञान को विश्वस्तर पर पहचान मिलेगी और भारत शिक्षा क्षेत्र में भी दुनिया के अग्रणी देशों में शुमार होगा।

हमने यूनिवर्सिटी ऑफ एमिनेंस के लिए अप्लाई कर दिया है। देश के बेहतरीन संस्थान इस दौड़ में शामिल हो रहे हैं। हमें पूरी उम्मीद है कि हम देश के श्रेष्ठ 20 विश्वविद्यालयों में से एक होंगे।
- डा. अनिल पुंडीर, रजिस्ट्रार, जीजेयू हिसार।

होने के लिए विश्वविद्यालय ने एक करोड़ रुपये आवेदन फीस के रूप में जमा करवाए हैं। अगर विश्वविद्यालय देश के टॉप 20 सर्वश्रेष्ठ संस्थानों में स्थान बना लेता है तो एक हजार करोड़ रुपये मिलेंगे और अगले 5-10 वर्षों में विश्वविद्यालय शोध, शिक्षा व कंसल्टेंसी के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित कर सकेगा।

23 विभाग हैं विश्वविद्यालय में : विवि में 23 विभाग हैं। मंत्रालय को भेजी गई रिपोर्ट के अनुसार भविष्य में इसके विभागों की संख्या को बढ़ाया जाएगा। मंत्रालय को स्पष्ट किया गया है वे श्रेष्ठ संस्थान का हिस्सा बनते हैं तो भविष्य को देखते हुए उनकी क्या प्लानिंग रहेगी और कौन से नए कोर्स व विभाग शुरू किए जाएंगे।

इनिक

जागरण-13/12/17

प्लेसमेंट ड्राइव में जीजेयू के 11 विद्यार्थियों का चयन

अमर उजाला ब्यूरो
हिसार।

गुरु जंभेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के सौजन्य से बीटेक सीएसई व आईटी पास-आउट तथा एमसीए 2018 में पास-आउट होने वाले विद्यार्थियों के लिए ऑन-कैंपस प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। इस कैंपस प्लेसमेंट ड्राइव में गुरुग्राम आधारित आईटी कंपनी मोबिलोइट में विश्वविद्यालय के 11



ड्राइव में सहभागी विद्यार्थियों के साथ कंपनी एवं ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के अधिकारीगण। अमर उजाला

ने बताया कि इस ड्राइव में 39 विद्यार्थियों ने भाग लिया जिसमें 07 एमसीए और 04 बीटेक सीएसई के विद्यार्थियों को प्री-प्लेसमेंट टॉक, लिखित परीक्षा एवं साक्षात्कार के बाद कंपनी द्वारा

भाटिया, प्रिया, प्रदीप, हिमांशु, आशीक खान, अमित, सचिन कुमार तथा बीटेक सीएसई के भाविक, कर्गवाल सुशांत, मनोज और रजत जैन शामिल हैं।

चुना गया है। कंपनी की सहायक उपाध्यक्ष एचआर मेनका सिंधु तथा ऑप्रिंशंस एंड डिलीवरी निदेशक मनोज कुमार यादव ने ड्राइव का संचालन किया।

प्रताप सिंह मलिक ने सीएसई विभाग के अध्यक्ष डॉ. ऋषिपाल सिंह व शिक्षक अशोक कुमार का आभार प्रकट किया है। सहायक निदेशक आदित्य वीर सिंह ने बताया कि चयनित विद्यार्थियों में एमसीए की जागृति

अमर

उजाला

25-12-2017

ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी महिला फुटबॉल में जीजेयू ने अमरावती को हराया

अमर उजाला ब्यूरो
हिसार।

जीजेयू की महिला फुटबॉल टीम ग्वालियर स्थित लक्ष्मीबाई नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ फिजिकल एजुकेशन ग्वालियर में चल रही ऑल इंडिया यूनिवर्सिटी फुटबॉल (महिला) चैंपियनशिप में शानदार प्रदर्शन कर रही है।

विश्वविद्यालय के खेल निदेशक डॉ. एसबी लुथरा ने बताया कि अपने पहले लीग मैच में जीजेयू की महिला फुटबॉल टीम ने एसजीबी अमरावती विश्वविद्यालय की टीम को 7-1 से हराकर जीत हासिल की है। इस मैच में श्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए दीपिका ने पांच, पूजा ने दो व निर्मला ने एक गोल किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व कुलसचिव डॉ. अनिल कुमार पुंडीर ने टीम की इस उपलब्धि के लिए खेल विभाग बधाई दी है। टीम को आने



मैच में हिस्सा लेते जीजेयू की महिला फुटबॉल टीम। अमर उजाला

वाले मुकामलों के लिए शुभकामनाएं दी हैं। डॉ. एसबी लुथरा ने बताया कि विश्वविद्यालय की टीम पूल-बी में रखा गया है। इसमें रांची विश्वविद्यालय, एसजीबी अमरावती विश्वविद्यालय, मद्रास विश्वविद्यालय सहित गुजविप्रौवि

हिसार की टीम शामिल हैं। जीजेयू की टीम का दूसरा लीग मैच मद्रास विश्वविद्यालय के साथ और तीसरा लीग मैच रांची विश्वविद्यालय के साथ होगा। इस अवसर पर टीम के कोच विशाल एवं टीम मैनेजर स्वीटी उपस्थित रहे।

अमर उजाला - 28/12/17

गुजवि ने पुष्प प्रतियोगिता में जीते 16 स्पर्धाओं में पुरस्कार

हिसार, 27 दिसम्बर (का.प्र.): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में सम्पन्न हुए 'पुष्प प्रतियोगिता कार्यक्रम' में गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार के बागवानी विभाग ने शानदार प्रदर्शन किया है। विश्वविद्यालय के बागवानी विभाग द्वारा 24 प्रतियोगिताओं में से 16 प्रतियोगिताओं में पुरस्कार हासिल करके विश्वविद्यालय का नाम रोशन किया है। विश्वविद्यालय के बागवानी विभाग के कर्मठ अधिकारियों व कर्मचारियों को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व कुलसचिव डा. अनिल कुमार पुंडीर ने इस उत्कृष्ट प्रदर्शन पर बधाई दी है।

अधीक्षक अभियंता अशोक अहलावत ने बताया कि पुष्प प्रतियोगिता में विश्वविद्यालय ने 3 प्रतियोगिताओं में प्रथम, 7 प्रतियोगिताओं में द्वितीय तथा 6 प्रतियोगिताओं में तृतीय स्थान हासिल किया है जो विभाग के कर्मचारियों के लिए गौरव की बात है। विश्वविद्यालय के बागवानी विभाग के सलाहकार पाला राम ने इस उपलब्धि का श्रेय विश्वविद्यालय प्रशासन व विभाग में कार्यरत मालियों को दिया है। उन्होंने प्रतिभागी बनकर उभरेगा व विश्वविद्यालय में कहा कि विभाग आने वाले समय में और बेहतर बागवानी के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित करता रहेगा।



पुष्प प्रतियोगिता कार्यक्रम में गुजवि के बागवानी विभाग द्वारा सुसज्जित फूल।

पंजाब केसरी
28/12/17

तीन युवाओं को ऑन कैम्पस प्लेसमेंट ड्राइव में मिली जॉब



जीजेयू कैंपस प्लेसमेंट में चयनित स्टूडेंट के साथ जीजेयू शिक्षक।

अमर उजाला ब्यूरो
हिसार।

जीजेयू के ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के सौजन्य से बीटेक प्रिंटिंग के 2018 में पास-आउट होने वाले विद्यार्थियों के लिए ऑन-कैंपस प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। इसमें हिंदुस्तान कंपनी में विश्वविद्यालय के तीन विद्यार्थियों का चयन हुआ है।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व कुलसचिव डॉ. अनिल कुमार पुंडीर ने विद्यार्थियों को बधाई दी। प्लेसमेंट निदेशक प्रताप सिंह मलिक ने बताया कि

इस ड्राइव में 16 विद्यार्थियों ने भाग लिया। इसमें विद्यार्थियों को प्री-प्लेसमेंट टॉक, लिखित परीक्षा एवं साक्षात्कार के बाद कंपनी की ओर से चुना गया है। कंपनी की एचआर पल्लवी जैन, ऑल इंडिया मेन्युफक्चरिंग के प्रमुख नीरज अग्रवाल व क्वालिटी लीड पुनीत राजदान ने ड्राइव का संचालन किया। प्रिंटिंग विभाग के अध्यक्ष डॉ. अंबरीष पांडेय व शिक्षक संजीव माथुर का आभार व्यक्त किया है। सहायक निदेशक आदित्य वीर सिंह ने बताया कि चयनित विद्यार्थियों में बीटेक प्रिंटिंग विभाग के विद्यार्थी अमित, आकाश व संजय शामिल हैं।

अमर उजाला - 29/12/17



जीजेयू तीरंदाजी खिलाड़ी रीना।



खिलाड़ी संगीता।

जीजेयू की खिलाड़ियों ने तीरंदाजी में जीते तीन मेडल

हिसार(ब्यूरो)। जीजेयू की तीरंदाजी खिलाड़ी रीना व संगीता ने केआईआईटी यूनिवर्सिटी भुवनेश्वर में चल रही ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी तीरंदाजी (महिला) चैंपियनशिप में पदक जीते।

विश्वविद्यालय के खेल निदेशक डॉ. एसबी लुधरा ने बताया कि खिलाड़ी रीना ने शूटिंग राउंड व्यक्तिगत को 30 मीटर प्रतियोगिता में दूसरा स्थान, 50 मीटर में चौथा स्थान और अर्धर आल में तीसरा स्थान

हासिल किया है। खिलाड़ी संगीता ने रिकर्व राउंड व्यक्तिगत में 70 मीटर प्रतियोगिता में तीसरा स्थान प्राप्त किया है। रीना ने इस प्रतियोगिता में दो पदक व संगीता ने एक पदक हासिल किए। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व कुलसचिव डॉ. अनिल कुमार पुंडीर ने खिलाड़ियों को इस उपलब्धि पर बधाई दी है। यह चैंपियनशिप 31 दिसंबर तक चलेगी। चैंपियनशिप में पुरुष, महिला व संयुक्त राउंड आयोजित किए जा रहे हैं।

अमर उजाला - 29/12/17